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  Ιστορία ΣΤ΄- ενότητα 3η–κεφ 15¨Η παρέμβαση των Μ. Δυνάμεων -η Ναυμαχία του Ναυαρίνου¨ 
Υπεύθυνος τάξης: Γεωργακόπουλος Ανδρέας 

Τον Οκτώβριο του 1827, αγγλικά, γαλλικά και ρωσικά πλοία αντιμετώπισαν το 

στόλο των Τούρκων και των Αιγυπτίων στην ναυμαχία του Ναυαρίνου. Η νίκη των 

συμμαχικών δυνάμεων συνέβαλε αποφασιστικά στην απελευθέρωση των Ελλήνων. 

Η στάση των Μεγάλων Δυνάμεων (Αγγλία, Ρωσία, Γαλλία) 

Η Ιερά Συμμαχία 

 Συγκροτήθηκε το 1815 (Ρωσία, Πρωσία, 
Αυστρία, Αγγλία και Γαλλία). 

 Αντίθετη απέναντι σε οποιαδήποτε 
επαναστατική κίνηση (1821-1822) 

 Καταδίκασαν την ελληνική επανάσταση. 

Ευνοϊκή αντιμετώπιση του ¨Ελληνικού  
Ζητήματος¨ (Οι ενέργειες σχετικά με το μέλλον 
της Ελλάδας.) 

 Μετά τον απαγχονισμό του Πατριάρχη 
Γρηγορίου του Ε΄(1821) και τις διώξεις των 
Ελλήνων της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, ο 
Ρώσος πρεσβευτής αναχωρεί από την      
Κων/πολη . 

 Η σχέσεις των δύο χωρών επιδεινώθηκαν. 

Η αλλαγή στη στάση των Μ. Δυνάμεων (1823) 

 Συμφέροντα των Μ. Δυνάμεων στην 
περιοχή (Ελλάδα). 

 Αυξανόμενος ανταγωνισμός ανάμεσά 
τους. 

Ρωσία 

Το 1823 η αγγλική πολιτική γίνεται φιλική 
προς τους αγωνιζόμενους Έλληνες. 

Η αλλαγή της αγγλικής πολιτικής είχε ως 
συνέπεια και την αλλαγή στη στάση της 
Ρωσίας. 

 Το 1827 (Αγγλία, Ρωσία, Γαλλία), υπέγραψαν στο Λονδίνο (Αγγλία) 
συνθήκη που καλούσε τις δύο πλευρές (Ελλάδα-Τουρκία) να κάνουν 
ανακωχή και να ξεκινήσουν διαπραγματεύσεις για τη δημιουργία 
αυτόνομου  ελληνικού κράτους.( κράτος που αυτοδιοικείται, αλλά δεν 
αποφασίζει αυτό για όλα τα ζητήματα. Εντάσσεται συνήθως σε άλλα 
μεγαλύτερα κράτη). 

 Η  ¨Υψηλή Πύλη¨ (Τουρκία) δεν το δέχεται. 

 Η άρνηση της Τουρκίας είχε ως αποτέλεσμα τη Ναυμαχία του 
Ναυαρίνου. 

 Αγγλικά, γαλλικά και ρωσικά πολεμικά πλοία, με αρχηγούς τον 
Κόρδιγκτον, Δεριγνύ και Χέυδεν τον Οκτώβριο του 1827, 
αντιμετωπίζουν τον τουρκοαιγυπτιακό στόλο στον κόλπο της Πύλου 
(όρμος Ναυαρίνο). 

 Η νίκη του συμμαχικού στόλου, οδήγησε τελικά στην απελευθέρωση 
της Ελλάδας. 


